S-104.1020 Fysiikka II (AUT, BIO, EST, TLT) 2. viilikoe/uusinta 15.5.2008

1. Toroidisolenoidin poikkipinta-ala 4 = 0,400 cm?, sdde » = 9,00 cm ja siind on N = 2000
kierrosta. Laske induktanssi, kun toroidin sisilld on
a) ilmaa, (4 p)
b) ferromagneettista ainetta, jonka suhteellinen permeabiliteetti K, = 600. (2 P)

2. Radioaseman keskimiardinen teho on 1,2 - 10° W. Oletetaan, ettd teho jakautuu tasaisesti
puoliavaruuteen. a) Laske, kuinka suuri on Poyntingin vektorin S = 4 'ExB

itseisarvon keskiarvo 10 km:n etéisyydelld asemasta. (3 p)
b) Laske, kuinka suuri on sihkékentin voimakkuuden amplitudi olettamalla aalto

tarkastelupaikassa harmoniseksi tasoaalloksi. (3 p)

3. a) Homogeeninen sahkokenttd, jonka kentinvoimakkuus on E , Ja homogeeninen
magneettikenttd, jonka vuontiheys on B, havaitaan samassa paikassa tyhjiossd. Kenttien
energiatiheydet ovat yhtdsuuret. Laske, kuinka suuri on £, jos B=1,2-10° T . 3 p)

b) Polarisoitumaton valo osuu 57° kulmassa lasilevyn tasopintaan. Heijastunut valo on

tdydellisesti lineaarisesti polaroitunut. Miké on lasin taitekerroin Ja taitekulma? (3 p)

4. Kahta sinistd ledid (A=470 nm), Jotka ovat 2,5 metrin pidssi toisistaan, katsotaan
teleskoopin avulla pyéreén aukon (D = 0,350 mm) lapi. Diffraktion ollessa ainoa rajoittava
tekijd, kuinka kaukana aukosta ledit voivat olla, jotta ne on mahdollista erottaa toisistaan

kdyttden Rayleighin kriteerid?

5. Elektroni on yksiulotteisessa laatikossa, jonka leveys on L. Potentiaalienergia on laatikossa
nolla ja seindmilld d4reton.
a) Johda yhtilo elektronin sallituille energiatiloille ldhtien Schrodingerin yhtélosta. (4p)
b) Laske kahden alimman tilan vilinen energiaerotus, kun L = 1,5 nm. (2 p)

Vakiot: elektronin massa m =9,11-107' kg ja varaus e = 1,60-10" C,
¢=3,00-10° m/s, 1ty = 4n 107 Tm/A, & = 8,85-10"% F/m, h = 6,63-10™ Js

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma (EST, TLT, AUT, BIO, ...), kurssikoodi seki

kokeen piiviimiiri jokaiseen koepaperiin.



